
 Thùc hiÖn

 KiÓm tra

 CNDA

1. Sè liÖu chung
 •  Dù ¸n ®−êng cøu hé cøu n¹n ®ª s«ng
 • Tªn c«ng tr×nh ®−êng cøu hé cøu n¹n ®ª s«ng

 •  §Þa ®iÓm TØnh Long an 

 • H¹ng môc MÆt ®−êng Bª t«ng xi m¨ng

• Tiªu chuÈn AD : Theo quyÕt ®Þnh 3230/QD-BGTVT ngµy 14/12/2012 quy ®Þnh t¹m thêi vÒ

thiÕt kÕ mÆt ®−êng BTXM th«ng th−êng cã khe nèi trong c«ng tr×nh giao th«ng 

2. sè liÖu thiÕt kÕ

     • CÊp ®−êng thiÕt kÕ III 3 (TCVN4054-2005)

     • M« ®un ®µn håi nÒn ®−êng (§¸y ¸o ®−êng) E0 45=                  Mpa

     • Mãng CPDD gia cè 5%XM lo¹i I (Mãng  trªn) h1 20=                  cm

     • Mãng CPDD  lo¹i I (Mãng  d−íi) h2 18=                  cm

     • M« ®un ®µn mãng líp trªn Emt 1300=              Mpa

     • M« ®un ®µn mãng líp d−íi Emd 300=                Mpa

     • BÒ dµy mÆt ®−êng BTXM hc 25.4=               cm

     • C−êng ®é chÞu nÐn cña líp mÆt BTXM R 420=                Mpa

     • C−êng ®é kÐo uèn tÝnh to¸n  líp mÆt BTXM fr 5.0=                 Mpa

     • M« ®un ®µn håi lípmÆt ®−êng BTXM Ec 31 Gpa

C«ng ty 
C«ng tr×nh : ®−êng cøu hé cøu n¹n ®ª s«ng

TÝnh mÆt ®−êng BTXM

tÝnh to¸n mÆt ®−êng bª t«ng xi m¨ng
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     • M« ®un ®µn håi lípmÆt ®−êng BTXM Ec 31 Gpa

     • HÖ sè po¸t s«ng mãng líp trªn µctr 0.20=               

     • HÖ sè po¸t s«ng mãng líp d−íi µcd 0.35=               

     • HÖ sè po¸t s«ng mặt BTX µcbt 0.15=               

     • Lo¹i cèt tiÖu th« trong BTXM  Cuéi sái 3=               

     • HÖ sè gi·n në nhiÖt αc 0.000011=       

     • §é tin cËy yªu cÇu 85=                  %

     •HÖ sè ®é tin cËy thiÕt kÕ γr 1.13=               

     •Thêi h¹n phôc vô thiÕt kÕ yªu cÇu t 20=                  n¨m

     •T¶i träng trôc tiªu chuÈn Ps 100=                KN (TÝnh mái)

     •T¶i träng trôc xe nÆng nhÊt Pmax 180=                KN

     •TÊm bª t«ng dù kiÕn cã kÝch th−íc bxh 4.80=               x 3.5 m

     •Khu vùc  tuyÕn ®I qua ( Long an-Khu vùc miÒnNam ) 3

     • Gradien nhiÖt lín nhÊt Tg 92=                  
0
C/m

3. KiÓm to¸n kÕt cÊu  mÆt ®−êng BTXM

 3.1 M« ®un ®µn håi t−¬ng ®−¬ng cña líp vËt liÖu h¹t ®−îc x¸c ®Þnh theo c«ng thøc

    Do chØ cã 1 líp mãng b»ng cÊp phèi ®¸ d¨m nªn 

(8. 8) = h21E1/h
2
1 300=                Mpa

n Sè líp kÕt cÊu b»ng vËt liÖu h¹t 1.0=                 

Tæng chiÒu dµy c¸c líp vËt liÖu h¹t hX

(8. 10) 0.18=               m

 3.2 HÖ sè håi quy liªn quan ®Õn tæng chiÒu dÇy c¸c líp vËt liÖu αααα

(8. 9) 0.414=             

  3.3 M« ®un ®µn håi t−¬ng ®−¬ng cña c¸c líp mãng vµ nÒn ®Êt kÓ tõ ®¸y tÊm bª t«ng xi m¨ng trë xuèng 
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(8. 7) 98.73=             Mpa

  3.4 §é cøng t−¬ng ®èi chung cña c¶ kÕt cÊu

(8. 6) 43.31=             MN.m

(8. 20) 0.903=             MN.m

  3.5 B¸n kÝnh ®é cøng t−¬ng ®èi cña tÊm bª t«ng xi m¨ng

(8. 20) 0.9257=           m

  3.6 TÝnh øng suÊt do t¶i träng xe

  ø ng suÊt kÐo uèn t¹i vÞ trÝ gi÷a c¹nh däc tÊm do t¸c dông t¶i träng trôc ®¬n thiÕt kÕ trªn tÊm kh«ng cã 

liªn kÕt ë c¶ 4 c¹nh

   Víi Ps= 100 KN

1.588=             Mpa

   Víi Ps= 180 KN

2.760=             Mpa
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  øng suÊt kÐo uèn g©y mái do t¶i träng xe ch¹y t¹i vÞ trÝ gi÷a c¹nh däc tÊm 

(8. 5)

kr HÖ sè triÕt  gi¶m øng suÊt do kh¶ n¨ng truyÒn t¶i t¹i khe nèi 

kr= 0.87 NÕu tÇng mÆt cña kÕt cÊu lÒ = tÇng mÆt cña phÇn xe ch¹y

0.92 NÕu tÇng mÆt cña kÕt cÊu lÒ máng h¬n tÇng mÆt cña phÇn xe ch¹y

1 NÕu tÇng mÆt cña kÕt cÊu lÒ mÒm b»ng BT nhùa hay ®Êt 

kf= HÖ sè mái xÐt ®Õn sè lÇn t¸c dông tÝch lòy cña t¶i träng g©y ra mái trong thêi h¹n 

 phôc vô thiÕt kÕ ®−îc x¸ ®Þnh ë ®iÒu 8.3.3 

(8. 11) 2.5837=      

Ne Tæng sè lÇn t¸c dông cña t¶i träng 100KN tÝch luü trong suÊt thêi h¹n phôc vô thiÕt kÕ trªn 1 lµn xe 

Ne = 17070000 lÇn/lµn 

λ   = 0.057 Víi mÆt ®−êng BT th«ng th−êng 

λ   = 0.065 Víi bª t«ng nghÌo vµ bª t«ng ®Çm l¨n lµm mãng líp trªn

kc HÖ sè tæng hîp xÐt ®Õn ¶nh h−ëng cña t¸c ®éng vµ c¸c yÕu tè sai kh¸c gi÷a lý thuyÕt

thùc tÕ tÊm chÞu lùc cña tÊm bª t«ng XM

kc = 1.15    §−êng cao tèc

kc = 1.1    §−êng cÊp I, II

kc = 1.05=           §−êng cÊp III

kc = 1    §−êng cÊp IV trë xuèng

(8. 5) 3.749=        Mpa

  ø ng suÊt kÐo uèn lín nhÊt do t¶i träng ®¬n nÆng nhÊt Pmax g©y ra t¹i gi÷a c¹nh däc cña tÊm 

(8. 15) 2.521=        Mpa

   ø ng suÊt nhiÖt theo ®iÒu 8.3.6 σtmax

(8. 17)

(8. 23) 1.728=        m
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L Kho¶ng c¸ch gi÷a c¸c khe ngang , tøc lµ chiÒu dµi tÊm BTXM 4.8 m

r B¸n kÝnh ®é cøng t−¬ng ®èi cña tÊm BTXM (m)

(8. 23) 0.726=        

(8. 23) 0.145=        

(8. 23) 0.1301

 Khi kh«ng cã líp bª t«ng nhùa c¸ch ly 

(8. 23) 3085.66=    Mpa/m

NÕu cã líp bª t«ng nhùa c¸ch ly th× kh«ng cÇn tÝnh  gi¸ trÞ kn mµ lÊy kn 3000.0=      Mpa/m

Sht, Cht Lµ sin hipecbolic vµ cos hipecbolic

= 2.7269629

= 2.9045355

e= 2.71828

    HÖ sè øng suÊt nhiÖt tæng hîp 

1 .cos .sin
1 ( ).

1 cos .sin .
L

Sht t Cht t
C

t t Sht Chtξ

+
= −

+ +

2

t te e
Sht

−−
=

2

t te e
Cht

−+
=

4.48
1.77* * 0.131(1 )

hc

L L LB e C C
−= − −

max

. . .
.

2

c c c g

t L

h E T
B

α
σ =

max

max

. ( ) tbtr
t t t

t r

f
k a c

f

σ

σ

 
= − 

 

max
.tr t tkσ σ=

( )r pr tr rfγ σ σ+ ≤

max max
( )

r p t r
fγ σ σ+ ≤

4 3

4 3

( )

( )

n g c

n c g

k r D r

k r D r

β

β

ξ
 −

= −  
−  

1/4

( . )

( )

c b

c b n

D D
r

D D k
β

 
=  

+ 

1

1
.

2

c b

n

c b

h h
k

E E

−
 

= + 
 

tinh duong BTXM sua chuan.xls.xls Trang 3

    HÖ sè øng suÊt nhiÖt tæng hîp 

(8. 18) 0.3757=      

1.497=        Mpa

   TÝnh hÖ sè mái nhiÖt k t

(8. 19) 0.379=        

at, bt, ct Lµ c¸c hÖ sè quy håi ®−îc x¸c ®Þnh nh− sau :

at= 0.841 at= 0.871

bt= 1.323 (8. 3.7) bt= 1.287 (8. 3.7)

ct= 0.058 ct= 0.071

  øng suÊt nhiÖt g©y mái 

(8. 16) 0.567=        Mpa

   KiÓm to¸n c¸c ®iÒu kiÖn giíi h¹n 
  TuyÕn thiÕt kÕ lµ ®−êng cÊp III nªn ®é tin cËy lÊy 1.13=          

4.88=          < fr 5.0=            Mpa §¹t

4.540=        < fr 5.0=            Mpa §¹t

  KÕt luËn :    Víi chiÒu dµy mÆt ®−¬ng BTXM 25.4=        mm §¹t yªu cÇu

 Nh−ng theo ®iÒu 4.2.2 ph¶I thªm 6mm dù phßng mµi mßn nªn chiÒu dµy mÆt ®−êng BTXM cho TK

 sÏ lµ hctk=hc+0.6  26.0=          cm

  L−u ý :NÕu tÝnh to¸n víi chiÒu dµy mÆt ®−êng BTXM s¸t víi gi¸ trÞ fr nh− vËy sÏ kh«ng ®¹t yªu cÇu v× ph¶I dù trò thªm 

6mm dù phßng mµi mßn nh− quy ®Þnh ë ®iÒu 4.2.2
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